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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

10 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.
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Meslek seçiminde kararsız gençlere hep 
aynı laf söylenir: Ne olursan ol, yeter ki en 
iyisi ol.

Geçtiğimiz günlerde erken kaybettiğimiz 
Demir Özgüler, Gaziantep’te mesleğinin 
zirvesinde değerli bir insandı.

‘Pastacılık’ sıradan bir meslek değildir. 
Hele de baklava gibi hamur işi tatlılardan 
başka tatlıyı beğendirmenin zor olduğu o 
kentte…

'Pasta’, baklava gibi yerel bir tatlı değil, 
küresel bir tatlıdır. Türkçede pasta sözcüğü 
ile genellikle "yaş pasta" kastedilir.

58 Milyon yetişkin nüfusu bulunan 
ülkemizde mahkemelerde 45 milyon dosya var

Vatandaş mahkemelerden çıkamıyor
Adli Sicil ve İstatistik Genel Müdürlüğü’nün yeni açıklanan 2025 

verilerine göre, 86 milyonluk Türkiye’de 58 milyon yetişkin nüfusa karşılık 
ceza, hukuk ve icra mahkemelerindeki dosya sayısı 45 milyona ulaştı.

330 bin 496 çocuk 
soruşturuldu

Açıklanan istatistiklerde, 
icralık olanların sayısı, boşanma 
sayılarının yüksekliği, en çok 
“mala karşı” suçlardaki artış dikkat 
çekerken, 

2025’te, suça sürüklenen 
çocuklarla ilgili dosya ve suç 
sayılarında büyük artış yaşandı. 
2025’te savcılıklarda 332 bin 648 
toplam dosya olduğu tespit edildi. 
Bu dosyalarda 683 bin 823 ayrı suç 
türü nedeniyle 330 bin 496 çocuk 
soruşturuldu.Geçen yıldan 125 bin 
86 dosyada, 143 bin 196 çocuğun 
soruşturması ele alınmış, 2025’e 
devretmişti. 

Geçen yılın kurak geçtiği Antep’te ocak ayından beri metrekareye 
toplamda 630 kilogramın üzerinde yağış düştü. Bundan sonraki 
yağışların hububatta çeşitli hastalıklara yol açacağını vurgulayan 

çiftçiler, rekolte bakımından rekor kırılabileceğinin sinyalini verdi

Son 80 yılın yağış Son 80 yılın yağış 
ortalamasına ulaştıkortalamasına ulaştık

Gaziantep’te bugüne kadar metrekareye 
630 kilogramın üzerinde yağışın düştüğünü 
ifade eden Şahinbey Ziraat Odası Başkanı 
Ali Çolak, ‘’Şu anda son 80 yılın yağış 
ortalamasına ulaşmış durumdayız. Geçen 
yıl yağış olmadığından birçok üründen 
verim alınamadığı gibi meyve ağaçlarında 
kurumalar meydana gelmişti. Ama bu sene 
ocak ayı itibariyle başlayan yağışlarımız 
halen sürüyor’’ ifadelerini kullandı. 

Gaziantep Aile Hekimliği Derneği ve Çocuk İstismarını ve İhmalini Önleme Derneği işbirliğinde 18-19 
nisan tarihlerinde çocuk yaşta erken ve zorla evliliklere dikkat çekmek amacıyla toplantı düzenlenecek

Erken yaşta evlilik bir kader değil
önlenebilir bir toplumsal sorun

Çocuk yaşta erken ve zorla evliliklerin bir halk sağlığı sorunu olduğunu belirten Gaziantep Aile Hekimliği Derneği Başkanı Dr. 
Gökhan Erdoğan, ‘’Unutulmamalıdır ki çocuk, çocukluğunu yaşamalı. Erken yaşta evlilikler bir kader değil; önlenebilir bir toplumsal 
sorun. Sağlıklı bir toplum, ancak çocukların sağlıklı, özgür ve güvenli bir ortamda büyümesiyle mümkün’’ açıklamasını yaptı. 

Aile hekimliği pratiğinde 
erken evliliklerin sonuçlarını 
ne yazık ki sıkça görmekteyiz

‘Aile hekimliği pratiğinde erken 
evliliklerin sonuçlarını ne yazık ki sıkça 
görmekteyiz’ diyen Erdoğan, ‘’Çocuk 
yaşta evlendirilen kız çocuklarında; erken 
gebelikler, yüksek riskli doğumlar, anne ve 
bebek ölümlerinde artış, yetersiz doğum 
öncesi bakım ve psikolojik travmalar daha 
sık görülüyor. Henüz biyolojik gelişimini 
tamamlamamış bir bedenin gebelik 
yükünü taşıması, hem anne hem de bebek 
açısından ciddi komplikasyonlara yol 
açıyor’’ şeklinde konuştu. 

Zorla evlilikler çoğu zaman 
fiziksel, psikolojik ve cinsel 

şiddetle içiçe ilerliyor
Zorla evliliklerin çoğu zaman fiziksel, 

psikolojik ve cinsel şiddetle iç içe 
ilerlediğini, bu durumun depresyon, 
anksiyete bozuklukları ve travma sonrası 
stres bozukluğu gibi ruhsal hastalıkların 
gelişimine zemin hazırladığına dikkat 
çeken Erdoğan, aile hekimleri olarak bu 
bireylerle karşılaştıklarında yalnızca tıbbi 
tedavi değil; aynı zamanda psikososyal 
destek ve gerekli yönlendirmeleri 
sağlamak da sorumlu olduklarının altını 
çizdi. 4’TE

Şubat ayında bir önceki aya göre artış gösteren Antep Organize Sanayi 
Bölgesi’ndeki elektrik tüketimi, mart ayında yeniden düşüşe geçti 

İşletmelerin yüzde 95’i borç batağında
Türkiye’nin en büyük 

sanayi kentleri arasında 
yer alan Antep OSB’de, 
ekonomik krizin yanı 
sıra ABD, İsrail ve İran 
savaşının kıskacında. 
Söz konusu savaş 
hem ihracatın hem de 
elektrik tüketiminin 
gerilemesine yol açtı. 
Elektrik tüketiminde 
yaşanan gerileme ise; 
üretimin ağır bir darbe 
aldığını ortaya koydu. 
İşletmelerin yüzde 
95’inin borç batağında 
olduğu ifade edildi.

Kooperatiflerin yüzde 77’sinde e-ticaret 
kullanımı düşük veya sıfır seviyesinde
TÜSİAD ve FAO işbirliğiyle hazırlanan rapor, 

Türkiye’de tarım kooperatiflerinde dijitalleşme ve 
kurumsallaşma eksikliğini ortaya koydu.

"Fahiş fiyat vurgunu"na 
para cezası yetmiyor

Tarlada birkaç liraya satılan ürünlerin market raflarında 
katlanarak pahalanması tartışılırken, tüketici örgütleri 
mevcut para cezalarının caydırıcı olmadığını belirtti. 
Uzmanlar, fahiş fiyat artışlarına karşı ifşa ve kapatma dahil 
daha sert yaptırımlar uygulanması gerektiğini savunuyor. 2’DE

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri 
Sendikası, sağlık ve sosyal hizmetler 
işkolunda görev yapan genel idari 
hizmetler (GİH) ve yardımcı hizmetler 
sınıfı (YHS) emekçilerinin yaşadığı 
sorunlar ve çözüm önerilerine dair 
raporu siyasi partilere sundu 

Farklı kadrolar ve unvanlar aynı işi yapanFarklı kadrolar ve unvanlar aynı işi yapan
emekçiler arasında iş barışını bozuyoremekçiler arasında iş barışını bozuyor
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Plansız büyüme işletme 
sahipleri açısından 

önemli sorun haline geldi
17. Bölge Gaziantep Optisyen Gözlükçüler 

Odası Yönetim Kurulu Üyesi Engür 
Sena Öztokmak, ‘’Birçok bölgede optik 
müesseselerin birbirine çok yakın 
konumlanması, işletmelerin ekonomik 
dengesini zorlamakta ve sürdürülebilirliği 
olumsuz etkilemektedir. Plansız büyüme 
hem işletme sahipleri hem de sektöre yeni 
katılan optisyenler açısından önemli bir 
sorun haline geldi’’ dedi. 4’TE Vilayet binası içindeki vergi 

daireleri boşalttıkları yeri henüz 
teslim etmedikleri için, Sulh ceza 
mahkemeleri kurulamıyor.

Duruşma salonları yetersiz olan 
mahkemeler, ihtiyaca cevap vermediği 
için, boşalan vergi dairelerinden, 
emniyetin bulunduğu kısma kadar olan 
yerlerin Gaziantep adliyesine verilmesi 
isteniyor.

Cumhuriyet Halk Partisi Şehitkamil 
İlçe Başkanı Cebbar Çeliktürk ve 
CHP Şehitkamil Belediyesi meclis 
üyeleri Eyüp Alaparmak, Mehmet 
Sucu, Mahmut Yolcu, Şehitkamil 
Belediye Başkanı Metin Özkarslı’nın 
icraatlarını ve söylemlerini eleştiren 
açıklamalar yaptı.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
10 Ocak 2016

tarihli yazısıdır

Mesleğinin 
zirvesindeyken 
erken veda… 

 ‘Pasta’, baklava gibi yerel bir 
tatlı değil, küresel bir tatlıdır. 
Türkçede pasta sözcüğü ile 
genellikle "yaş pasta" kastedilir.

Doğrusu Antepliler’in pasta 
hevesi veya düşkünlüğü yoktur. 
Ama şunu kabul etmeliyiz ki, 
bu evrensel tatlı; bir kültürü, 
medeniyeti simgeler.

Gaziantep’te de, Boston’da da, 
Moskova’da da, Tokyo’da da 
‘Pasta’ kesilmeden nişan, düğün 
olur mu?

 Demir Özgüler, vizyonu ile 
mesleğinde zirveye tırmanırken 
Gaziantep’e de zamanın şartları 
içinde sınıf atlattı.

Dışarıdan gelenler, Gaziantep’te 
böyle bir pastane olmasına önce 
hayret sonra gıpta etmişlerdir. 
İsmini de çiçeklerin en nadide 
ve kıymetli olanı ‘Orkide’den 
alan pastane, Türkiye’nin bize 
göre daha medeni olan başka 
şehirlerinde hep övgüyle 
bahsettirmiştir.

 Bugün ‘Orkide Pastaneleri’nin 
sayısı artmış, lezzet hedefleri 
revize olmuş, daha da beğenilen 
ve aranan bir müessese olmuştur.

Demir Bey’le ilgili beni 
cezbeden bir başka önemli konu 
daha var. Bir oğlu Şehitkamil 
Belediyesi Başkan Yardımcısı, 
bir oğlu Gaziantep Sanayi Odası 
Yenetim Kurulu Üyesi, bir oğlu 
da Yüksek İnşaat Mühendisi. 
Başka evladı var mı bilmiyorum 
ama aramızdan ayrılırken 
dünyaya böyle evlatlar bırakmak 
da her babaya nasip olmaz.

Toprağı bol olsun, nurlar içinde 
yatsın…

Meslek seçiminde kararsız 
gençlere hep aynı laf söylenir: Ne 
olursan ol, yeter ki en iyisi ol.

Geçtiğimiz günlerde erken 
kaybettiğimiz Demir Özgüler, 
Gaziantep’te mesleğinin zirvesinde 
değerli bir insandı.

‘Pastacılık’ sıradan bir meslek 
değildir. Hele de baklava gibi 
hamur işi tatlılardan başka tatlıyı 
beğendirmenin zor olduğu o 
kentte…

Başkan Şahin doğruları söylüyor…
Hürriyet’ten Tolga Tanış’ın Washington 

DC’den gönderdiği yazısından 
öğrendim.

Washington ile Ankara arasında , 
ileride önemli sorunlara gebe olabilecek 
bir meselede deringörüş ayrılığı varmış.

Türkiye’deki Suriyeli mültecilerin 
çocuklarına hangi dilde eğitim verilecek? 
Arapça mı Türkçe mi?

 Washington yönetimi bu konuya özel 
önem veriyormuş.

Türkiye’deki Suriyeli çocukların 
eğitimi için konferanslar düzenliyor, 
bu konuda araştırmalar yapılması için 
hem çaba sarfediyor, hem de harcamalar 
yapıyormuş.

Tanış’ın AFAD yetkililerinden aldığı 
bilgiye göre kamplardaki 2 bin 500 
Suriyeli öğretmengönüllü olarak 
buralarda ders veriyormuş. Yasa 
olmadığından Türk hükümeti  bu kişilere 
maaş ödeyemiyormuş. Ancak Birleşmiş 
Milletler Çocuk Fonu UNICEF bu 
öğretmenlere  150 dolar aylıkveriyormuş.

 Bu hikayenin asıl can alıcı kısmı ise 
Suriyeli mültecilerin Türkiye’de yaşayan 
400 bin çocuğunun hiçbir yerde eğitim 
almaması!..

İşte bunlar bizim sokaklarda dilenirken 
gördüğümüz, ya da üç otuz paraya 
çalıştırılıp sömürülen, suiistimal 
edilen, bazen de Yunanistan’a 30 liraya 
aldıkları can yelekleri ile geçmeye 
çalışırkenboğulan çocuklar.

Washington yönetimi Ankara’yı, bu 
çocukların ileride radikalleşebileceğini, 
canlı bombalar olma ihtimaline karşı 
çözüm üretmeye zorluyor.

Ancak, yine Tanış’a göre Ankara, “Ben 
bu işin altından tek başıma kalkamam” 

diyerek, Suudi Arabistan’ın Suriyelilere 
Arapça eğitim verecek bir kurum 
oluşturulması konusunda işbirliği 
anlaşması imzalamış.

Türkiye’nin savı şu:
Bunlar nasıl olsa memleketlerine 

dönecekler. Geçici olarak buradalar, ne 
diye bunlara Türkçe öğreteceğiz, Türkçe 
eğitim vereceğiz ki!.. Arapça eğitim 
modelini genişletmek daha doğru!

 Gelelim şimdi benim diyeceklerime…
Geçen hafta Cumartesi günü, yani 

10 gün önce, Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, CNN Türk’teki 
çok beğenilen ve ilgi gören programda, 
Hakan Çelik’in sorusu üzerine aynen 
şunları söyledi.

“Suriyeliler’in çoğunun döneceğini 
zannetmiyorum. Burada onlar için bir 
yaşam oluştu. Almanya’ya giden Türkler 
döndü mü?”

Bu kanaate ve yargıya ben de aynen 
katılıyorum. Gerçekçi olalım! Bu 
insanlar burada yeni bir yaşama 
başladılar; evlenenler, büyüyen çocuklar, 
iş ve ev sahibi olanlar nasıl geriye 
dönecekler!..

 Şu da başka net bir gerçek! 1960’lı 
yıllardan itibaren Almanya’ya giden 
Türkler için Almanca öğrenmeleri 
konusunda ciddi anlamda zorlama 
olsaydı bugün hayal edemeyeceğimiz 
kadar çok şey hem bizim için, hem de 
Almanlar için daha iyi olurdu. Bu kesin!

Bu tecrübelerin ışığı altında, Suriyeli 
mültecilere uluslararası kuruluşların 
her türlü yardımlarından faydalanarak 
Türkçe öğretmenin ve Türkçe eğitim 
vermenin bizim yararımızaolduğunu 
tartışmaya gerek bile yok.

Üç kardeş.
İkisi avukat, diğeri psikolog.
Eğitimleri en üst mertebede.
Taammüden amcalarını öldürüyorlar.
Hem de filmlere konu olabilecek bir senaryo 

kurgusu ile!..
 Peki, bu niçin yapıyorlar?
Ölen amcanın yakınlarına göre ‘alacak-

verecek’ meselesi…
Başka ne olabilir ki!
Mal paylaşımındaki adaletszilik yüzünden 

ellerini kana bulayan 3 kardeş.
 Cinayetten önce, bir şekilde yakalanacaklarını 

bilmemelerine imkan var mı? Kardeşlerin ikisi 
avukat!

Hayır yok!
Ama her şeyi göze alıp öldürüyorlar.
Peki, şimdi adalet bunun neresinde kaldı?
Toprağın altına giren her şeyi kaybetti. 

Yanında götürecek hali yoktu!
Katillerin eline geçecek?
Hiçbir şey! Çünkü, geriye kalan yaşamlarını 

delikte geçirecekler.
 Peki, ‘akıl’ bunun neresinde?
‘Akıl’ yok!
Hırs, ‘aklın’ önüne geçti mi, bütün bunlar 

olabiliyor!
Çoğu insana ders olabilecek bir cinayet 

hikayesi…
Boşa giden yaşamlar…
Daha da önemlisi, geride kalan masumların 

ömür boyu acı ve azap çekecekleri, 
utançduyacakları hazin bir hikaye…

Sakın büyük 
konuşmayın!..

Türk Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği 
(TÜSİAD) ile Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım 
Örgütü (FAO) işbirliğinde, Birleşmiş Milletler 
2025 Uluslararası Kooperatifler Yılı kapsamında 
hazırlanan “Türkiye’de Tarım Kooperatiflerinde 
İş Modelleri Araştırması” ana raporu kamuoyu 
ile paylaşıldı. Haziran-Aralık 2025 ayları 
arasında ve 48 kooperatif ile saha çalışmalarıyla 
hazırlanan rapora ilişkin bulguları FAO 
kıdemli kooperatifçilik uzmanı Dr. İsmet Yalçın 
değerlendirdi.

Rapora göre; tarım kooperatiflerinde genç 
oranı yüzde 14, kadın oranı ise yalnızca yüzde 
13 olarak tespit edildi. Raporun sonuçlarına 
göre tarım kooperatiflerindeki en temel eksiklik 
kurumsallaşma ve dijitalleşmeye olan mesafe 
olarak ortaya çıktı.

Araştırmaya göre kooperatiflerin yüzde 
69.5’inde profesyonel yönetici yüzde 47.8’inde 
ise hedeflere ilişkin güncel ve yazılı bir iş planı 
bulunmuyor. Kooperatiflerin yüzde 77’sinde 
e-ticaret kullanımı düşük veya sıfır seviyesinde 
olurken kooperatiflerin yarısının hem pazarlama 
hem de üretimde dijitalleşmeden uzak kalarak 
geleneksel yöntemleri tercih ettiği görüldü.

Yine kooperatiflerin yüzde 31’i dijital kayıt ve 
takip sistemlerinden yoksun. Her üç kooperatiften 
birisinin geleceğe ilişkin hiçbir plan ve hedefinin 
bulunmaması, çalışmanın en dikkat çekici 
sonuçlarından birisi oldu. Tüketiciler ve diğer 
kooperatiflerle dijital sistemler üzerinden entegre 
olmayan kooperatif oranı yüzde 80 seviyesinde 
belirlenirken neredeyse hiçbir kooperatifin 
aktif bir internet sitesi ya da dijital reklam 

uygulamasının olmadığı da verilere yansıdı.
Rapor sonuçlarına göre depolama ve tüketiciye 

ulaşmada da ciddi eksiklikler göze çarptı. 
Üretim tesisine sahip kooperatif oranı yüzde 
52’de, ürün kalitesini korumak ve hasat sonrası 
kayıpları önlemek için gerekli depoya sahip olan 
kooperatiflerin toplama oranı yüzde 54.2’de 
kaldı. Kooperatiflerin yüzde 56’dan fazlası ürün 
etiketlerinde kendisine özel bir marka adı ve logo 
kullanmazken bu durum ihracata da yansıdı. 
Dış pazara açılan kooperatif sayısı yüzde 9.5, bir 
kere bile dış ticaret faaliyetinde bulunmayanların 
oranı yüzde 76.2, doğrudan ihracat yapanların 
oranı ise yüzde 2.21 oldu. Tarımda müşteri ve 
pazar garantisi açısından yeni ve önemli bir 
güvence olan sözleşmeli tarıma dahil olmak 
isteyen üreticilerin oranı yüzde 76.9 olurken 
sözleşmeli tarım uygulayanların oranı ise yüzde 
31.5’te kaldı.

Kıdemli değer zinciri ve kooperatif destek 
uzmanı Dr. İsmet Yalçın, genel olarak 
Türkiye’deki tarım kooperatiflerinin profesyonel 
yönetici istihdam etmeyen ve gönüllük esasına 
dayalı yapılar olduğunu belirtti. Yazılı iş 
planı ve orta-uzun vadeli stratejisi olmayan 
kooperatiflerin pazarda kurumsal muhatap 
bulmakta ve finans ve sigorta sistemleriyle 
güven ilişkisi oluşturmakta büyük sorun 
yaşadığını vurguladı. Yalçın, sorunun çözümü 
için kooperatifleri tedarik zincirinin merkezine 
koyan, pazardaki rollerini netleştiren, veriye 
dayalı ve ölçeklenebilir bir kurumsal iş modeline 
geçilmesi gerektiğinin altını çizdi. Cumhuriyet

Tarım kooperatiflerinde genç oranı yüzde 14, kadın 
oranı ise yalnızca yüzde 13 olarak tespit edildi

Kooperatiflerin yüzde 77’sinde e-ticaret 
kullanımı düşük veya sıfır seviyesinde

TÜSİAD ve FAO işbirliğiyle hazırlanan rapor, Türkiye’de tarım 
kooperatiflerinde dijitalleşme ve kurumsallaşma eksikliğini ortaya koydu.

Türkiye'de üretici ile market 
rafı arasındaki fiyat farkı yeniden 
tartışma konusu oldu. Tarlada 
4-5 liraya satılan marul gibi temel 
ürünlerin bazı zincir marketlerde 
120 liraya kadar çıkan etiketlerle 
satışa sunulduğu belirtilirken, 
denetimlerde kesilen para 
cezalarının büyük zincirler 
açısından etkisiz kaldığı ifade 
ediliyor.

Cezalar sembolik kalıyor
Uzmanlara göre, toplam ceza 

tutarları çok sayıda şubeye 
bölündüğünde caydırıcılığını 
kaybediyor. Türkiye Gazetesi'nde 
yer alan habere göre, bu cezaların 
çoğu zaman işletme maliyeti 
gibi görüldüğü, ardından fiyat 
artışlarıyla yükün yeniden 
tüketiciye yansıtıldığı dile 

getiriliyor. Bazı zincirlerin 
ise süreci yargıya taşıyarak 
yaptırımları geciktirdiği 
belirtiliyor.

"Para cezası dönemi kapanmalı"
Sektör temsilcileri ve tüketici 

örgütleri, fahiş fiyat artışlarına 
karşı yalnızca idari para cezasıyla 
sonuç alınamadığını savunuyor. 
Tüketici Konfederasyonu 
Başkanı Aydın Ağaoğlu, mevcut 
sistemin tıkandığını belirterek, 
kamuoyuna açık teşhir ve 
süreli ya da süresiz kapatma 
gibi yaptırımların da devreye 
alınması gerektiğini söyledi. 
Ağaoğlu, para cezalarının büyük 
zincirler için etkili olmadığını, 
tüketicinin artık denetimin yanı 
sıra daha sert ve caydırıcı adımlar 
beklediğini ifade etti. T24

"Fahiş fiyat vurgunu"na 
para cezası yetmiyor

Tarlada birkaç liraya satılan ürünlerin market raflarında 
katlanarak pahalanması tartışılırken, tüketici örgütleri 
mevcut para cezalarının caydırıcı olmadığını belirtti. 
Uzmanlar, fahiş fiyat artışlarına karşı ifşa ve kapatma dahil 
daha sert yaptırımlar uygulanması gerektiğini savunuyor.



SAYFA

3

17 HAZİRAN 2006

20 YIL ÖNCE GAZİANTEP20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

29 AĞUSTOS 1986

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP
13 NİSAN 2026 

PAZARTESİ

40 YIL ÖNCE GAZİANTEP40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

Adliyede ışıklıklar 
bozulup oda yapıldı

Duruşma salonları 
yetersiz olan mahkemeler, 
ihtiyaca cevap vermediği 
için, boşalan vergi 
dairelerinden, emniyetin 
bulunduğu kısma kadar 
olan yerlerin Gaziantep 
adliyesine verilmesi 
isteniyor.

Boşaltılan bu yerlerin, 
en azından mahkemelere 
kısmi bir rahatlık 
getireceğini söyleyen 
Adalet Komisyonu 
Başkanı, “Mahkemeler 
ihtiyaca cevap vermiyor” 
dedi. 

Komisyon başkanı, 
şimdiki binanın ancak 
ceza mahkemesi için 
yeterli olduğunu 
belirterek, hukuk 
mahkemeleri için 
ayrı bina yapılması 
gerektiğine değindi. 
Bu konuda şunları 
söyledi: “Mahkemelerin 

duruşma salonları yok. 
Eğer vergi dairelerinin 
boşalttığı odalar adliyeye 
verilirse, iki odayı 
birleştirip bir mahkeme 
salonu açabiliriz. Odalar 
bize verildiği andan 
itibaren de, sulh ceza 
mahkemesinin kurulması 
için hemen bakanlığa 
yazı gönderip kadro 
isteyeceğiz. Adliyenin 
vezne teşkilatının da 
olmadığını söyleyen 
başkan, bunun için de 
iki oda gerekli olduğunu 
belirterek, şu anda 
tuvaletlerin bozulup oda 
yapıldığını, bu nedenle 
tuvalet olmadığını 
açıkladı. 

Bunun yanı sıra 
ışıklıkların bölünerek oda 
yapıldığını da hatırlatan 
komisyon başkanı, 
mahkeme koridorunda 
dağılacak yer olmadığı 
için, sigara dumanından 
geçilmediğini bildirdi.

Vergi dairelerinden boşalan yerler adliyeye 
verilirse 3. Sulh Ceza Mahkemesi kurulacak

Vilayet binası içindeki vergi daireleri boşalttıkları yeri henüz 
teslim etmedikleri için, Sulh ceza mahkemeleri kurulamıyor.

ANAP milletvekili adayı Hasan Celal 
Güzel İslahiye ilçesinde Endüstri Meslek 
Lisesinin ihaleye çıkarıldığını açıkladı.

Güzel, bununla birlikte hizmet 
yağmuruna yeni bir halka daha ilave 
edildiğini hatırlatarak, hizmetin her 
geçen gün hızlanarak devam edeceğini 
söyledi. Güzel’in basın bürosu aracılığıyla 
yaptığı açıklamaya göre, İslahiye Endüstri 
Meslek Lisesinin tamamlanmasıyla 800 
milyon liralık bir eğitim öğretim projesi 
gerçekleşmiş olacak. Güzel konuyla ilgili 
olarak şunları açıkladı: “İslahiye Endüstri 
Meslek Lisesinin hizmete açılmasıyla 
mesleki eğitim yolunda büyük bir hamle 
yapılmış olacak. İslahiye ve çevresindeki 

gençlerin mesleğin ön çalışmalarındaki 
en büyük ihtiyacı karşılanacak.” 

Hasan Celal Güzel'in esnaf ve meslek 
kuruluşlarını ziyarete devam ettiği 
bildirilerek, Ticaret Borsası, Merkez 
Esnaf Kefalet Kooperatifi ve Canlı 
Hayvan İhracatçılar Birliği ilgilileriyle 
sohbet ettiği açıklandı. Ticaret Borsası 
Başkanı Mustafa Şahin, Güzel’in 
ziyareti sırasında yaptığı konuşmada, 
Güzel'in politikaya atılmadan önce 
de birçok hizmetler yaptığını, aylarca 
uğraş sonunda kurulamayan Canlı 
Hayvan İhracatçılar Birliğinin Hasan 
Celal Güzel'in gayretleriyle hemen 
kurulduğunu söyledi.

Hasan Celal Güzel:

“İslahiye Endüstri Meslek 
Lisesi ihaleye çıkarıldı”

Borsa Başkanı Mustafa Şahin: “Hayvan 
İhracatçılar Birliğinin kurulmasını Güzel sağladı”

Şehrin ana caddelerine 
aralıklarla konan 
çöp bidonlarının 
kokusundan caddeden 
geçenlerin burunlarını 
kapattıkları, ağzı kapalı 
çöp bidonlarının yetersiz 
olduğu belirtildi.

Konu ile ilgili gözlemini 
anlatan bir vatandaş, 
fıstık yiyen bir turistin 
kabuklarını nereye 
atacağını şaşırdığını elinde 
sıka sıka bir çöp bidonu 
aradığını söyledi.

Hürriyet caddesinden 
istasyon caddesine 
doğru yürüyen turistin 
çevresindeki vatandaşların 
fıstıkları yiyerek 

kabuklarını caddeye 
attığını gördüğünü, ama 
kendi alışkanlığı dolayısı 
ile atacak bir çöp bidonu 
aradığını belirtti. 

Çöp konusunda çok 
dertli olan vatandaşlar, 
belediyenin çöp 
arabalarının yalnız sağ da 
bulunan çöp bidonlarını 
aldıklarını sol da bulunan 
bidonları almayıp 
geçtiklerini bildirdiler. 
Kenar semtler de bos 
arsalara dökülen çöplerin, 
evlerde oturulamayacak 
kadar koktuğunu belirten 
vatandaslar sağlıklarının 
tehlikede olduğunu 
belirtiyorlar.

“Çöp bidonlarının kokusundan 
caddelerde yürünmüyor“ 

“Turistler caddede çöp bidonu arıyor”
Vatandaşlar Gaziantep’in Türkiye'nin en kirli 

şehirlerinden biri olduğunu iddia ediyorlar.

Her gün akşam köylere giden MÇP’liler 
ilgi ile karşılandıklarını, iktidar partisinin 
bile böyle bir ilgi görmediğini savundular. 
ANAP’ın ara seçim arifesinde türlü 
oyunlara girdiğini söyleyen MCP'liler: 

“Oy karşılığında hizmet ettiğine 
başvuruluyor. Bu politikanın seviyesini 
düşüren bir olay” dediler.

Ayrıca, altı eylül günü Alparslan 
Türkeş'in ilimize geleceği belirtildi.

Türkeş 6 Eylül’de Gaziantep’e geliyor 
Genel Başkan ve Gaziantep adayı Ali Koç' un ziyaretinden sonra sesi 

sedası çıkmayan MÇP, sessiz ve derinden çalışmalarını sürdürüyor. 

“Özkarslı, bizi doğruladı”
Geçen hafta ihalelerden alım 

satıma, aralarında başkan yardımcısı 
Fasih Ceylan’ın oğlu da olmak üzere 
kendilerine yakın gençleri yüksek 
maaştan işe başlamakla suçladıkları 
Özkarslı'nın kendilerini doğrulayan 
açıklamalar yaptığını söyleyen 
Şehitkamil Belediyesi CHP Meclis 
Grup Başkanı Eyüp Alaparmak, 
"İhaleler AKP’lilere iddiamızı, 
Şehitkamil Belediye Başkam Metin 
Özkarslı basına yapmış olduğu 
açıklamalarda rakamlarla doğruluyor. 
Ancak, basın huzurunda kendisinin 
daha önce söylediği bir takım olayları 
da bize mal ediyor ki bunu, anlamak 
mümkün değil" dedi.

“Kişisel sorunumuz olamaz sorun 
siyaset anlayışında”

Şehitkamil Belediye Başkanı Metin 
Özkarslı’nın basın açıklaması yapıp 
kendileriyle bir sorunu olmadığını, 
ancak CHP’li meclis üyelerinin 
partilerinden baskı gördüğünü 
açıklamasını, yadırgadıklarını 
vurgulayan Alaparmak, “Şehitkamil 
Belediye Başkanı Metin Özkarslı CHP 
belediye meclis üyeleriyle bir sorunu 
olmadığını açıklamış, elbette bizim 
Özkarslı ile kişisel bir sorunumuz yok. 
Ancak büyük politik sorunlarımız 
var. Daha önceki faaliyet raporu 
görüşmelerinde düşüncelerimizi 
belirttiğimiz gibi sosyal belediyecilik 
sosyal demokratların uygulayacakları 
yönetim biçimidir. Ancak uzun 
zamandır görünüyor ki, sosyal 
kelimesinden çok uzak ve 
kendisini muhafazakar ve merkezci 
adlandıran par tilerde, belediye 
başkanları da sıkça kullanır oldular. 
Amaçlarının ve düşüncelerinin özünü 

oluşturduklarında değil, aslında 
niyetlerinin halka söylemlerinde 
şirin görünmek olduğunu biliyoruz. 
Anlayacağınız bir tür takkiye 
yapıyorlar demiştik" şeklinde 
açıklama yaptı.

Çıksorut Sosyal Tesisi AKP’li Sait 
Kılıç’a ve yakınlarına verildi 

“Aramızdaki farkı kendileri de 
biliyorlar. Başkan Özkarslı, hiç yakışık 
olmayan ifadelerle bizim kendisi ne 
haklısınız dediğimizi söylemektedir. 
Bunun tam aksini iddia ediyoruz" 
diyen Alaparmak “Meclis 
tutanakları incelendiğinde kendisine 
yönelttiğimiz eleştiriler karşısında 
bize ‘haklısınız' diyen ve binlerinin 
etkisinde kalarak yasal olmayan 
çalışmalara imza atan Özkarslı'nın 
kendisidir. Örnek Çıksorut Sosyal 
Tesisini AKP'li bir meclis üyesi Sait 
Kılıç'ın başkanlık ettiği derneğe tahsisi 
yasal olmadığını söylediğimizde 
‘Evet Eyüp Bey doğru söylüyorsunuz, 
ancak böyle yapmamız gerekiyor' 
gibi söylemleri pek çok kararda var" 
şeklinde açıklama yaptı.

Yüksek maaş alabilmek için 
başkanın yakını olmak gerekiyor

Şehitkamil Belediyesinde yüksek 
maaşla istihdam edilenlerin yönetime 
yakın kimselerin akrabaları ve 
ahbaplarından oluştuğunu yineleyen 
Alaparmak, "İki yıldır belediyenin 
yapmış olduğu çalışmalarda ki, 
usulsüzlüklerde basına yansıyan sert 
eleştirilerimize ‘haklısınız’ diyerek 
cevap veremeyen Özkarslı’nın 
kendisidir. Eleştirilerimiz karşısında 
rengi değişen, siyahlaşan bir başkanla 
etik olma yan bir diyalog kurulmuş 
olunabilir mi? Bunu iddia edenler 
kendi zayıflıklarını kapatma çabası 

içeri sinde olanlardır. Bozgeyik aile 
şemasını çıkartıp halka dağıtanlar 
bugün ne yazık ki, Özkarslı ve 
başkan yardımcılarının yakınlarına 
çıkar sağladıkları için kamu oyunda 
konuşulur, tartışılır duruma kendileri 
düşmüşlerdir. Soruyoruz ne farkları 
var? Evet biz sosyal demokratız işçi 
haklarını ve alın terini savunmuşuz 
savunmaya da devam ederiz. İşte 
Numaş işçilerinin yanındayız 
AKP'li Metin Özkarslı nerede? 
Nerede olduğunu kendi ağızlarıyla 
yakınlarına yüksek maaş verdiğini 
ifade etmiştir. 20 Yıllık işçiler 
neden o maaşı alamıyorlar? Çünkü 
onların soyadı Özkarslı ve başkan 
yardımcılarının yakınları değiller. 
Yüksek maaş alabilmek için başkanın 
yeğeni olmak gerekiyor" diye konuştu.

Meclis üyelerine bile bilgi 
vermeyen Özkarslı nasıl şeffaflıktan 

söz edebilir? 
CHP'li meclis üyelerinin bile istediği 

bilginin zamanında verilmediğini, 
bu durumun meclis tutanaklarına 
bile geçmesine rağmen Özkarslı’nın 
nasıl şeffaflıktan söz edebildiğini 
anlamadığını söyleyen Alaparmak 
"Özkarslı şeffaflıktan bahsediyor. 
Belediye, maliyetlerini denetlemek 
için yasa gereği kurulan denetim 
komisyonuna istenilen bilginin 
gecikmeksizin verilmesi gerekirken, 
neden bu bilgileri verdirmemekte 
ısrar etmiştir. Komisyon raporundaki 
şerhimin gerekçesi bu aynen 
okuyorum, ‘İstenilen ayrıntılı 
bilgilere ulaşmamız mümkün 
olmadığından istenilenlerin de 
bizlere ulaştırılmadığından detaylı bir 
çalışma yapılmadığı düşüncesindeyiz, 
bu nedenle muhalifiz İşte belgesi. 

Şeffaflık nerede? Müfettişi kendisi 
istememiştir, basın ve kamu önünde 
biz suç duyurusunda bulunarak 
yetkilileri göreve çağırdık. Yine 
kendisinin açıklamasından önce 
bir milletvekili TBMM'ye inceleme 
doğrultusunda soru önergesi 
vermiştir” şeklinde ifade etti.

Şehitkamil’de yumruklaşmaya 
neden olan rüşvet meselesi nasıl 

çözümlendi? 
Alaparmak, “Bir başkan yardımcısı 

ile AKP yöneticilerinden biri ulusal 
basına da yansıyan rüşvet ve çıkara 
dayalı, kavganın sonucu nasıl 
bağlandı? Açık ayın şeffaflığınızı 
görelim” derken Seyrantepe 
konutlarıyla ilgili Başkan Özkarslı'nın 
konuyu çarpıtmaya devam 
ettiğini, kendilerinin bu işin peşini 
bırakmayacaklarını söyledi.

“Vicdanımız rahat” 
Kendilerinin Özkarslı tarafından 

parti tarafından yönlendirildikleri 
iddiasında bulunulduğunu, olayın 
Özkarslı’nın ifade ettiği şekilde 
gelişmediğini ancak partilerinin 
ısrarları doğrultusunda da hareket 
etmekten gurur duyduklarını söyleyen 
Alaparmak. “Sonuç olarak biz CHP'li 
meclis üyeleri kendi par timizin tüzük 
ve programı gereği ilçe teşkilatımız 
ve il başkanımızla ortak düşünce ve 
davranış biçimleri geliştirmemizden 
daha doğal ne olabilir? Partimizle 
bir bütünüz. Bunun aksi anormal 
olur. Biz CHP meclis üyelerinin 
çıkara Say alı siyaseti söz konusu 
olamaz.' Belediyenin yanlışlarına karşı 
halkımızın bize vermiş olduğu yetki 
doğrultusunda çalışmalarımızı sür 
dürüyoruz. Vicdanın rahatız" diye 
konuştu.

CHP’li meclis üyeleri, Şehitkamil’de rüşvet yumruklaşmasının nasıl 
sonuçlandırdığının kamuoyuna açıklanmasını istedi

AKP’deki yumruklar nasıl ve neyin karşılığında sustu?
Cumhuriyet Halk Partisi Şehitkamil İlçe Başkanı Cebbar Çeliktürk ve CHP Şehitkamil 

Belediyesi meclis üyeleri Eyüp Alaparmak, Mehmet Sucu, Mahmut Yolcu, Şehitkamil 
Belediye Başkanı Metin Özkarslı’nın icraatlarını ve söylemlerini eleştiren açıklamalar yaptı. Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu", 

Resmi Gazetenin bugünkü sayısında yayım 
landı. 1 Ocak 2007'den sonra sigortalı olan 
kadınlar 58, erkekler 60 yaşını doldurmuş 
olmaları ve en az 9 bin gün prim ödemiş olmaları 
şartıyla yaşlılık aylığından yararlanabilecek. 
Emeklilik yaşı 2048'de kadın ve erkek için 65 
olacak. Yürürlük tarihi 1 Ocak 2007 olarak 
belirlenen yasaya göre, yüksek öğrenim 
görmüş 25 yaşından büyük kız çocukları, 
kendisine bakmakla yükümlü kişinin sağlık 
sigortasından yararlanamayacak. Çalışanlar, köy 
mahalle muhtarları, kendi hesabına bağımsız 
çalışanlar, kamu idarelerin de çalışanlar sigortalı 
sayılacak. Polislerin, akademide geçen başarılı 
eğitim süreleri, sigortalılık süresine eklenecek. 
Kişiler, adına prim ödensin veya ödenmesin 
18 yaşına kadar sağlık hizmetinden ücretsiz 
yararlanabilecek. Sigortalıların tescili ve diğer, 
işlemlerinde, sigorta sicil numarası olarak TC 
kimlik numarası kullanılacak. Sigortalı kadına 
veya sigortalı olmayan karısının doğum yapması 
nedeniyle sigortalı erkeğe, çocuğun yaşaması 
şartıyla doğumdan sonraki 6 ay süresince her ay, 
doğum tarihinde geçerli asgari ücretin üçte biri 
tutarın da emzirme yardımı verilecek. Çalışma 
gününün en az yüzde 60’ını iş kazası veya meslek 
hastalığı sonucu kaybettiği tespit- edilen sigortalı, 
malullük sigortası bakımından malul sayılacak. 
Ancak sigortalı olarak ilk defa çalışmaya başladığı 
tarihten önce sigortalının çalışma gücünün 
yüzde 60'ını kaybettiği tespit edilirse, sigortalı bu 
hastalık veya arızası sebebiyle malullük aylığından 
yararlanamayacak. Malullük aylığı bağlanabilmesi 
için sigortalının en az 10 yıldan beri sigortalı 
olması, 1800 gün veya başka birinin sürekli 
bakımına muhtaç derecede malul olan sigortalılar 
için en az 5 yıldan beri sigortalı bulunup toplam 
900 gün malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları 
priminin bildirilmiş olması gerekecek. Malullük 
aylığı, prim ödeme gün sayısı 9 bin günden az 
olan sigortalılaf için 9 bin gün üzerinden, 9 bin 
gün ve daha fazla olanlar için ise toplam prim 
ödeme gün sayısı üze rinden hesaplanacak. 

Yeni emeklilik yasası 
1 Ocak 2007'de yürürlükte 

1 Ocak 2007’den sonra sigortalı olan 
kadınlar 58, erkekler 60 yaşını doldurmuş 
olmaları ve en az 9 bin gün prim ödemiş 
olmaları şartıyla yaşlılık aylığından 
yararlanabilecek. Emeklilik yaşı 2048'de 
kadın ve erkek için 65 olacak.
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2025’te 207 bin 562 yeni dosya açıldı, bu 
dosyalarda 187 bin 300 çocuk, 412 bin 893 
suç türünden soruşturuldu. Dosyalardan 209 
bin 22’si karara bağlandı, 123 bin 626’sı bu 
yıla devredildi. Karara bağlanan dosyalardan 
112 bin 546’sı hakkında dava açıldı. Devirlerle 
birlikte toplam açılan dava sayısı 112 bin 
546 oldu. Bu davalardan 24 bin 244’ü vücut 
dokunulmazlığına karşı suçlardan, 28 bin 
562’si malvarlığına karşı suçlardan, 17 bin 
60’ı hürriyete karşı suçlardan açıldı. Diğer 
suç türlerinde de binlerce yeni iddianame 
hazırlandı.

İcra İflas dairelerinde 
35 milyon dosya var

Buna göre, 2025’te, önceki yıldan devreden 
ve yeni açılanlarla birlikte 35 milyon 284 
bin 514 dosya bulunduğu, bunun 2016’dan 
bu yana en yüksek ikinci rakam olduğu 
belirtilirken, 2023’te dosya sayısı 38 milyon 
969 bin 260 olarak tespit edilmiş, sonraki yıl 
sayı 32 milyona kadar inmişti. 35 milyonluk 

dosya sayısının büyük bölümünü icra 
dosyaları oluşturdu. İcra dosyası sayısı 33 
milyon 34 bin 679 olarak saptandı. Geri kalan 
sayı, iflas ve talimat dosyalarından oluştu.

Yarım milyona 
yakın boşanma dosyası

Boşanma davalarındaki yüksekliğin 
de dikkat çektiği açıklamada, 2025’te 
mahkemelere 452 bin 627 boşanma 
davası geldi. Bu sayı da 2016’dan bu yana 
en yüksek ikinci sayı olarak kayda geçti. 
2016’da boşanma dava sayısı 302 bin olarak 
saptanmıştı. 2024’te ise sayı 468 bindi. 
Boşanma nedenine göre dava sayılarına 
bakıldığında ilk sırada 171 bin 850 ile evlilik 
birliğinin temelinden sarsılması nedeniyle 
anlaşmalı boşanma, ikinci sırada 126 bin 
175 dosya ile ve yine aynı nedenle çekişmeli 
boşanma davaları yer aldı.En ilginç verilerden 
biri de “tedbir verilen kişi sayısı” oldu. 
2025’te tam 1 milyon 47 bin 288 kişi için 1 
milyon 487 bin 209 “tedbir” kararı verildi. 

Bu, 2016’dan bu yana en yüksek sayı. Şiddet 
ve korkuya yönelik söz ve davranış nedeniyle 
328 bin 575 kişi, konuta, okula, işyerine 
yaklaşmama için 260 bin 645 kişi, çocuklarına 
yaklaşmama için 145 bin 454 kişi, iletişim 
araçlarıyla rahatsız etmeme için 116 bin 597 
kişi için tedbir kararına imza atıldı.

Toplumun neredeyse 
tamamı adliyede

Mahkeme türüne göre dosya sayılarına 
bakıldığında, ceza mahkemelerinde 3 milyon 
845 bin 667, hukuk mahkemelerinde 5 
milyon 230 bin 402 dosya olduğu görüldü. 
İcra iflas dairelerindeki 35 milyon dava da 
eklendiğinde, 45 milyona yakın dosyanın 
2025’te adliyelerde görüldüğü anlaşılıyor. 
Türkiye’nin yetişkin nüfusunun yaklaşık 58 
milyon olduğu düşünüldüğünde, ne kadar 
büyük bir toplamın yolu adliyelerden geçiyor.

Dolandırıcılık aldı başını gidiyor
Savcılıklara soruşturma evresinde gelen 

dosya, şüpheli ve suç sayılarına göre 
bakıldığında, 2025’te savcılıklar toplam 
13 milyon 295 bin 851 dosyaya baktı. Bu 
dosyalarda 16 milyon 773 bin 992 şüpheli 
yer aldı. 22 milyon 900 bin 580 suç türü 
soruşturuldu. Malvarlığına karşı işlenen 
suçlar, 4 milyon 818 bin 542 dosya ile ilk 
sırada yer aldı. Bunu 1 milyon 919 bin 119 
dosya ile hürriyete karşı suçlar, 1 milyon 799 
bin 636 dosya ile şerefe karşı suçlar, 1 milyon 
466 bin 293 dosya ile vücut dokunulmazlığına 
karşı suçlar izledi.

296 bin 969 kişi, anayasal düzene karşı 
işlenen suçlardan soruşturuldu. 307 bin kişi 
için adliyeye karşı suçlardan, 352 bin 403 
kişi özel hayata karşı suçlardan soruşturma 
geçirdi. Malvarlığına karşı işlenen suçlarda 
ilk sırayı hırsızlık aldı. 3 milyon 324 bin 881 
kişi, 2 milyon 672 bin 148 dosyada bu suçtan 
soruşturuldu. Bunu 1 milyon 144 bin 287 
dosyayla dolandırıcılık izledi. Bu suçtan 3 
milyon 518 bin kişi soruşturuldu. T24

Vatandaş mahkemelerden çıkamıyor

Son 80 yılın yağış 
ortalamasına ulaştık

Bundan sonraki yağışlar
tehlike oluşturabilir

’Sürekli olarak yağış olması 
sonucunda birçok tarlayı su 
bastı, arpa ve buğdayda kök 
çürüklüğü ortaya çıkabilir’ 
diyen Çolak, bundan sonraki 
yağışların tehlike oluşturacağına 
dikkat çekti. ‘’İnşallah yağış 
sonrasında oluşacak zararlarla 
karşı karşıya gelmeyiz. Fakat 
tarımsal rekolte bakımından 
son 10 yılın rekoltesini 
kırabileceğimizi düşünüyoruz. 
Çiftçinin, ürünüm var demesi 
için hasadını ambara koyması 
gerekiyor’’ şeklinde konuştu. 

Gaziantep bir tarım 
şehri olmasına karşın 

fuara ilgi yoktu
Tarım Fuarını değerlendiren 

Çolak, ‘’Bir önceki seneye 
bakarak tarım fuarını çok sönük 
gördüm. Fuarda sadece kocaman 
lüks traktörler, ekipmanlar ve 
bankaların olduğunu gördüm. 
Önceki yıllarda gıda sektörü 
veya hayvancılık sektörü fuarda 
yer bulamazdı, bu fuardaki gıda 
ve hayvancılık sektörüne çok 
rastlamadım. Çiftçiler, sadece 
traktörlerin yanında resim 
çektirdi. Gaziantep bir tarım 
şehri olmasına karşın fuara ilgi 
yoktu’’ değerlendirmesini yaptı. 

Bu durum tarıma 
olan rağbetin azalması 

anlamına geliyor
Çolak, ‘’Geçmiş yıllarda 

düzenlenen fuara çevre illerden 
ziraat odası başkanları gelirdi, 
onları misafir ederdik, lakin 
bu fuarda il dışından gelen 
bir ziraat odası başkanlarının 
gelmediğini gördük. Bu 
durum tarıma olan rağbetin 
azalması anlamına geliyor. 
Bu da büyük bir tehlikedir ve 
önüne geçilmesi lazım. Kısacası 
fuarın çok sakin geçtiğini 
söyleyebiliriz’’ şeklinde konuştu. 

Üreticinin cebinde 
para yok

Çiftçinin fuara gelmemesinin 
birçok nedeni olduğunu 
dile getiren Başkan Çolak, 
ekonomik şartların çok zor 
olduğunu kaydederken, 
‘’Fiyatı 7 milyon lirayı bulan 
traktörler vardı, bu traktörü 
alacak çiftçi sayısı bir elin 
parmak sayısını geçmez. Çünkü 
üreticinin cebinde para yok. 
Ekonomimiz düzelmedikçe, 
tarımın ve üretimin 
önü açılmadıkça, destek 
verilmedikçe gidişatımızın 
kötü olduğunu söyleyebiliriz’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 
Haber Merkezi 

Sosyal, kültürel ve ekonomik 
sorunları da yakından 
takip etmek zorundayız

Erdoğan, ‘’Toplum sağlığını korumak ve 
geliştirmekle yükümlü birinci basamak 
hekimleri olarak, yalnızca hastalıkları değil; 
bireyin yaşamını etkileyen sosyal, kültürel 
ve ekonomik sorunları da yakından takip 
etmek zorundayız. Bu bağlamda çocuk yaşta 
erken ve zorla evlilikler, sadece bireysel bir 
hak ihlali değil, aynı zamanda ciddi bir halk 
sağlığı problemi’’ ifadelerini kullandı. 

Kız çocuklarının eğitime 
devamının sağlanması, en güçlü 

koruyucu faktörlerden biri
Çocuk yaşta evliliklerin önlenmesinin, 

yalnızca sağlık çalışanlarının değil, 
eğitimcilerin, hukuk sisteminin, yerel 
yönetimlerin ve toplumun tüm kesimlerinin 
ortak sorumluluğu olduğunu aktaran 
Erdoğan, ‘’Özellikle kız çocuklarının eğitime 
devamının sağlanması, en güçlü koruyucu 
faktörlerden biri. Eğitimli bireyler, hem kendi 
haklarını daha iyi savunabilmekte hem de 
sağlıklı nesillerin yetişmesine katkı sunuyor’’ 

ifadelerini kullandı.
Bilimsel ve toplumsal farkındalık 

toplantısı düzenliyoruz
Başkan Erdoğan, ‘’Gaziantep Aile Hekimliği 

Derneği ve Çocuk İstismarını ve İhmalini 
Önleme Derneği ile birlikte önemli bir 
bilimsel ve toplumsal farkındalık toplantısı 
düzenliyoruz. 18-19 Nisan tarihlerinde, 
Gaziantep Kent Konseyi ve Gaziantep 
Üniversitesi’nin katkılarıyla gerçekleştirilecek 
bu toplantıda, çocuk yaşta evlilikler başta 
olmak üzere çocuk istismarı ve ihmalinin 
önlenmesine yönelik çok boyutlu bir yaklaşım 
ele alınacak’’ açıklamasını yaptı. 

Her muayene odasında 
her izlemde ve her görüşmede 

farkındalığı artırmayı 
görev biliyoruz

Tüm toplumu ve özellikle hekimleri, 
çocukların geleceğini korumak adına daha 
duyarlı olmaya ve birlikte hareket etmeye 
davet eden Gaziantep Aile Hekimliği Derneği 
Başkanı Dr. Gökhan Erdoğan, konuşmasına 
şu kelimelerle devam etti: ‘’Birinci basamak 
sağlık hizmetlerinin en önemli aktörleri olan 

aile hekimlerimizi, sahadaki deneyimlerini 
paylaşmak, çözüm önerileri geliştirmek ve 
bu kritik konuda ortak bir duruş sergilemek 
üzere bu toplantıya katılmaya davet ediyoruz. 
Aile hekimleri olarak bizler; her muayene 
odasında, her izlemde ve her görüşmede 
bu farkındalığı artırmayı görev biliyoruz. 
Risk altındaki çocukları erken dönemde 
tespit etmek, gerekli sosyal hizmetlerle iş 
birliği yapmak ve aileleri bilinçlendirmek, 
bu mücadelenin en önemli adımları.’’ Haber 
Merkezi 

Erken yaşta evlilik bir kader değil
önlenebilir bir toplumsal sorun

İşletmelerin yüzde 95’i 
borç batağında

Sanayiciler, 
Ortadoğu’da devam 
eden savaştan büyük 

bir yara aldı
ABD, İsrail ve İran 

savaşının sanayiciler ve 
üretim üzerindeki etkisi 
halen sürüyor. Bir yandan 
ekonomik kriz, yüksek 
maliyetler karşısında ayakta 
durmaya çalışan sanayiciler, 
Ortadoğu’da devam eden 
savaştan büyük bir yara aldı. 
Alınan bu yara ise verilere 
yansıdı. OSBÜK verilerine 
göre Şubat ayında yüzde 
11,61 oranında elektriğin 
tüketildiği Antep OSB’de 
bu oran mart ayında yüzde 
10,51’e düştü. 

Ülke genelinde 
elektrik tüketimi 

azaldı
Organize Sanayi Bölgeleri 

Üst Kuruluşu, (OSBÜK) 
organize sanayi bölgelerinin 
mart ayı elektrik tüketim 
istatistiklerini kamuoyuna 
duyurdu. Mart ayında bir 
önceki aya göre yüzde 3,23 
azalan elektrik tüketimi bir 
önceki yılın aynı ayında 
göre de yüzde 2,48 oranında 
geriledi. Yılın ilk 3 aylık 
döneminde ise; elektrik 
tüketimi, geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 0,10 
arttı. 

Mart ayında bir önceki 
aya göre en çok tüketim 
artışı Akdeniz Bölgesi’nde 
olurken, mart ayında 
ise çok tüketim artışı 
Karadeniz Bölgesi’nde 
yaşandı. 2026 yılının ocak-
mart döneminde 2025 
yılının aynı dönemine 
göre yine en çok tüketim 
artışının olduğu bölge 
Karadeniz olarak kayda 
geçti. 

Mart ayında Antep 
OSB’de yüzde 10,51 

elektrik tüketildi
Türkiye genelinde faaliyet 

gösteren OSB’lerin elektrik 
tüketimine bakıldığında 
ise sırada yine yüzde 10,51 
ile Antep OSB bulunuyor. 
İkinci sırada yüzde 6,92 ile 
Osmaniye, üçüncü sırada 
yüzde 3,52 ile Adana Hacı 
Sabancı, dördüncü sırada 
yüzde 3,46 ile Çerkezköy, 
beşinci sırada yüzde 3,04 
ile Bursa, altıncı sırada 
yüzde 2,85 ile Konya, 
yedinci sırada yüzde 2,61 
ile Kayseri, sekizinci sırada 
yüzde 2,52 ile İskenderun 
ve onuncu sırada yüzde 
2,39 ile Eskişehir yer alıyor. 
Haber Merkezi  

Farklı kadrolar ve unvanlar aynı işi yapan
emekçiler arasında iş barışını bozuyor

Gaziantep Şube Eş Başkanı 
Yılmaz Sucu, ‘’ Sağlık ve sosyal 
hizmet alanında 40’ın üzerinde 
farklı kadro ve unvanın 
bulunması; aynı işi yapan 
emekçiler arasında ciddi ücret 
farklılıklarına, hak kayıplarına 
ve iş barışının bozulmasına yol 
açıyor’’ dedi. 

Emeğin değersizleştirildiği bir 
sistemde eşit bir hizmet üretmek 

mümkün değil
Parçalı ve eşitsiz yapının 

emeği böldüğünü, dayanışmayı 
zayıflattığını ve çalışanlar arasında 
haksız rekabete neden olduğunu 
anlatan Sucu, ‘’Haksız rekabet 
ortamı hak gaspı ile birlikte 
aynı zamanda kamusal hizmet 
anlayışının da aşındırılmasına 
yol açıyor. Çünkü emeğin 
değersizleştirildiği, çalışanların 
güvensizleştirildiği bir sistemde 
nitelikli, sürdürülebilir ve eşit bir 
hizmet üretmek mümkün değil’’ 
diye konuştu. 

Sucu, ‘’Yetkili sendikanın 
yıllardır imzaladığı toplu 
sözleşme süreçleri GİH ve YH 
sınıfı emekçileri açısından eşitlik 
üretmekten ziyade mevcut 
eşitsizlikleri yeniden üreten 
bir mekanizma olarak işlev 
gördü. Yapılan toplu sözleşmeler 
incelendiğinde, düzenlemelerin 
büyük ölçüde sağlık hizmetleri 
sınıfına yönelik olduğu; GİH 
ve YHS emekçilerinin ise 
bu kazanımlardan dolaylı ve 
sınırlı biçimde yararlandığı 

açıkça görülüyor. Özellikle 
3600 ek gösterge gibi kritik bir 
düzenlemeden GİH ve YHS 
çalışanlarının dışlanması, 
bu eşitsizliğin en somut 
örneklerinden biri. Yıllardır 
verilen sözlere rağmen bu alanda 
somut bir adım atılmaması, 
emekçilerde ciddi bir güvensizlik 
yarattı’’ değerlendirmesinde 
bulundu. 

Mobbing açık biçimde 
tanımlanmalı 

ve cezai yaptırımlar 
uygulanmalı

Sağlık ve sosyal hizmet 
kurumlarına yeterli sayıda kadrolu 
ve güvenceli istihdam modeli 
ile yeterli personelin alınması 
gerektiğini sözlerine ekleyen 
Sucu, ‘’Sağlık ve sosyal hizmet 
alanındaki parçalı kadro yapısına 
son verilerek tüm çalışanlar “sağlık 
ve sosyal hizmet sınıfı” unvanı 
altında tek kadro sisteminde 
birleştirilmeli. Tüm emekçiler 
için güvenceli, insanca ve sağlıklı 
çalışma koşulları sağlanmalı. 
Keyfi görevlendirmeler, angarya 
uygulamalar ve mobbing son 
bulmalı; liyakat esas alınmalı. 
Mobbing açık biçimde 
tanımlanmalı ve cezai yaptırımlar 
uygulanmalı. Mülakat sistemi 
kaldırılmalı. Tüm atamalar yazılı 
sınav esasına göre yapılmalı. 
Görevde yükselme süreçleri 
düzenli ve şeffaf hale getirilmeli’’ 
çağrısında bulundu. Haber 
Merkezi

Plansız büyüme işletme sahipleri 
açısından önemli sorun haline geldi

Şehirde optik müessese ve 
optisyen sayısı son yıllarda 

hızlı şekilde arttı
Öztokmak, ‘’Gaziantep özelinde 

değerlendirildiğinde yaklaşık 2,2 
milyonluk nüfusa sahip şehirde 
optik müessese ve optisyen 
sayısı son yıllarda hızlı şekilde 
arttı. Bu artış nüfus artışıyla 
paralel bir planlama yapılmadan 
gerçekleştiği için nüfus başına 
düşen optik işletme sayısı 
yükselmiş, bu da sektörde yoğun 
bir rekabet ortamı oluşturdu’’ 
ifadelerini kullandı. 

Bu durum toplumda göz 
sağlığı farkındalığının 
yeterince oluşmadığını 

gösteriyor
Optik sektörünün bir diğer 

önemli sorununun Türkiye’de 
gözlük kullanım oranının 
dünya ortalamasının altında 
kalması olduğunu kaydeden 
Öztokmak, ‘’Gelişmiş ülkelerde 
nüfusun büyük bir kısmı düzenli 
olarak gözlük veya kontakt lens 
kullanırken, Türkiye’de bu oran 
belirgin şekilde daha düşük. 
Buna rağmen görme kusuru 
olan birey sayısının oldukça 
yüksek olduğu biliniyor. Bu 
durum toplumda göz sağlığı 
farkındalığının yeterince 
oluşmadığını gösteriyor. 
Görme problemleri erken 
dönemde tespit edilmediğinde 
hem eğitim hayatını hem de 
çalışma verimliliğini olumsuz 
etkileyebiliyor’’ açıklamasında 
bulundu.

Dijital ekran kullanımının 
artması, çocuk

ve gençlerde miyopi 
oranlarını yükseltiyor

Dijital ekran kullanımının 
artmasının, özellikle çocuk ve 
gençlerde miyopi oranlarının 
yükselmesine neden olduğuna 
dikkat çeken Öztokmak, 
bunun yanında yaşlanan 
nüfusla birlikte yakın görme 
problemlerinde de artış 
yaşandığını belirtti. ‘’Tüm bu 
gelişmeler optik sektörüne olan 
ihtiyacın aslında yükseldiğini 
göstermesine rağmen, gözlük 
kullanım oranlarının düşük 
olması sektörün büyümesini 
sınırlayan önemli faktörlerden 
biri olarak öne çıkıyor. Düzenli 
göz muayenesi alışkanlığının 

yaygın olmaması ve toplumda 
göz sağlığı bilincinin yeterince 
gelişmemesi bu durumun temel 
nedenleri arasında yer alıyor’’ 
şeklinde konuştu. 

Toplumda göz sağlığı 
bilincinin 

artırılması gerekiyor
Öztokmak, ‘’Optik sektöründe 

yaşanan temel sorunlar; düşük 
puanlarla kontrolsüz açılan 
optisyenlik programları, eğitim 
kalitesindeki farklılıklar, mezun 
sayısındaki hızlı artış, nüfus 
planlamasına göre yapılmayan 
müessese dağılımı ve Türkiye’de 
gözlük kullanım oranının düşük 
olması şeklinde özetlenebilir. 
Bu sorunların çözümü için 
eğitim kontenjanlarının yeniden 
düzenlenmesi, uygulama 
altyapılarının güçlendirilmesi, 
bölgesel planlama yapılması 
ve toplumda göz sağlığı 
bilincinin artırılması gerekiyor. 
Aksi takdirde hem mesleki 
sürdürülebilirlik zorlaşacak 
hem de toplumun göz sağlığı 
hizmetlerine erişimi istenilen 
seviyeye ulaşamayacak’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Meslek, ciddi yapısal 
sorunlarla karşı karşıya kaldı
Türkiye’de optisyenlik 

mesleğinin, sağlık hizmetlerinin 
önemli bir parçası olmasına 
rağmen son yıllarda hem eğitim 
politikaları hem de sektörel 
planlama eksikliği nedeniyle 
ciddi yapısal sorunlarla karşı 
karşıya kaldığını kaydeden 
Öztokmak, ‘’Özellikle düşük 
puanlarla öğrenci kabul 
eden paralı üniversitelerde 
optisyenlik programlarının 
hızla artması, mesleğin 
niteliği ve istihdam dengesi 
açısından önemli tartışmaları 
beraberinde getiriyor. Mesleğin 
uygulama ağırlıklı yapısı 
güçlü laboratuvar, teknik 
donanım ve saha eğitimi 
gerektirirken, bazı vakıf 
üniversitelerinde bu altyapının 
yeterli olmaması mezunların 
mesleki yeterliliği konusunda 
soru işaretleri oluşturuyor. Bu 
durum hem hizmet kalitesini 
etkileyebilmekte hem de 
sektörde nitelik sorunu 
yaratabiliyor’’ dedi.  Haber 
Merkezi


